

区社区工作会议明确今年目标 创建嘉定社区建设示范区

本报讯 到今年底,嘉定将建成社区建设示范区,全区70%的居委会建成社区建设示范居委会,70%的街道(镇)建成社区建设示范街道(镇)。这是记者从4月2日召开的嘉定区社区工作会议中得到的信息。区委副书记沈锦生、副区长邵林初出席了会议。

沈锦生指出,社区建设的成效是衡量嘉定城市化进程的一项重要内容,也是维护社会稳定的“第一道防线”。要抓住关键问题,整合社区资源、经营好社区、服务好居民,夯实社区建设的根基,促进社区建设

深入开展。

近年来,嘉定区立足于解决群众困难、方便群众生活为社区建设的出发点,千方百计为群众创造安居乐业的生活环境。社区建设呈现硬件设施齐全、办公设施现代化、活动功能齐全化的特点。到目前为止,全区共建成上海市文明小区2个,市、区两级文明小区81个,三分之二以上的居民生活在文明社区、文明小区的良好环境中。

童燕彬

真新社区发展有“谱”

本报讯 “到2005年,让每一位居民不出社区,都能在集休闲、学习、中介、服务、托老为一体的社区邻里中心活动,让每一位市民都生活在文明小区中,让一半以上的老年人在老年大学选修一门自己喜欢的课程”这是日前在真新村街道第一届第一次社区代表会议上通过的“社区建设三年发展纲要”中描绘的一幅美景。

真新村街道根据其为人人口导入集中区域的地区特点,以“提升社区层次、打造社区品牌,建设与市中心城区接轨的一流街道”为目标,在

全区率先制定了“社区建设三年发展纲要”。

“发展纲要”确定该街道3年内将在每个社区都建立社区工作室、警务站、社区邻里中心;建立社区代表会议,把大事、实事项目交给社区代表大会讨论;重组社区发展协调委员会,把监督、巡访的任务交给市民委员执行;建立小区专业委员会,把社区事务交给专业委员会、中介机构落实。通过“新三会”使街道、社区、居住小区等各个层面,都逐步实现自我管理、自我教育、自我服务、自我监督。
徐艳



图片新闻

今年3、4月份,嘉定区渔政管理检查站在全区河沟渔业水域进行了3次渔业资源春季人工增殖放流,共放流白鲢、花鲢、鲫鱼、鲤鱼等鱼种2.1万公斤、约126万尾左右,弥补了渔业资源自然增殖的不足,促进了渔业生态平衡。

图为该站在盐铁河水域组织放流鱼苗。 吴明华 摄影报道

168名入党积极分子参训

本报讯 3月27日,由区委组织部、区委党校联合举办的嘉定区第七期入党积极分子理论培训班在区委党校举行,168名学员参加了开学典礼。

在为期4天的培训班上,学员们主要学习“正确理解十六大精神、把握精神、谋求发展”、“当代科技发展的新格局和对社会发展的影响”、“树立正确的世界观、人生观、价值观”、“按新党章要求,做面向新世纪的共产党”、“学习党的历史,继承党的光荣传统”、“发扬党的优良作风,密切联系群众”等专题内容,并观看了先进共产党员先进事迹报告录像。

培训结束后,学校对学员进行了考核。

本报通讯员

老干部党史知识赛嘉定夺魁

本报讯 3月18日,由离休老干部志、施建、邓云华组成的嘉定区老干部队,参加了市老干部活动中心举办的“珍藏核酸杯”学习十六大精神及党史知识竞赛活动,经过努力,在有70多个队参加的决赛中,嘉定老干部队获得了全市第一名。

如明

市容环卫宣传活动多彩

本报讯 4月1日,《上海市市容卫生管理条例》施行一周年宣传活动在嘉定城中登龙广场举行。活动之一的“我与嘉定市容环卫”有奖征文活动共收到征文78篇,其中李园中学徐玉同学的《环保日记》获一等奖。朱培根等10位市民被评为

市容环卫作风特邀监督员。

今年二月初,区市政局制定了《条例》一周年宣传系列活动方案,各镇、街道的宣传活动搞得有声有色,丰富多彩,以黑板报和摄影图片展示了一年来宣传贯彻《条例》所取得的成果。
葛月明

社会新闻

锦江“的哥”救死扶伤

2月14日上午10时,女青年姚蓉骑轻便摩托车途经塔城东路、嘉罗公路路口恰遇红灯,她停车等待。当绿灯亮起,姚蓉准备出发时,却被一辆闯红灯的桑塔纳车撞倒,弹出了5~6米。此时,嘉定锦江出租汽车公司一驾驶员路经此处,目睹撞车,立即拨打110求助,急拦出租车送其去送医院,为抢救伤者的生命赢得了宝贵的时间。又与伤者的丈夫联系,接其到医院。事后,伤者家属把表扬信送到锦江公司,感谢驾

驶员这种救死扶伤的精神,他们只记得该车牌尾数是0807,经公司核实,该驾驶员是公司一车队一小队长陆加强。

2月24日,有一位老先生带着孙儿在南苑公园游玩,由于孙儿顽皮,在奔跑中摔了一跤,头部中间摔了一个洞,当时血流满面。锦江公司二车队四小队副队长朱建安驾车正好经过,急忙停车,将孙孙俩送上医院,并且没有收取车费。老先生一家对此万分感激。
本报通讯员

企业招工找“红娘”

就业天地

黄渡镇一些企业要招工,就会主动请王菊敏介绍,有些老板开玩笑地叫她“红娘”。王菊敏是黄渡镇星塔村妇女干部,2002年开始兼管富余劳力就业推荐工作,在她的努力下,去年推荐介绍了80位富余劳动力在企业找到了合适的岗位。今年,王菊敏又介绍推荐了105位村民进企业工作。

她有一种“钉子”精神。去年,当她得知镇工业园区内的奇跃橡塑制品厂即将开业,就风风火火赶去。“磨”了好一阵子,厂里电动大门就是不

开,连老板是什么模样都没有看到。但她还是一次次上门,一片诚心,终于感动了老板,使12位村富余劳力在该企业找到了工作。最近,她又在刚开业的上海种良化工油脂有限公司等企业

中“磨”来了21个就业岗位。这些人在企业干得怎样?企业是否满意?这些始终是王菊敏心中牵挂的问题。在村干部的支持关心下,她和企业老板、村民进行了沟通,同每位推荐进厂的村民签订了“承诺书”,明确了各自的权利、义务和行为准则。她对工作的负责精神,赢得了每位老板的信任和村民的好评。
许月琴



图片新闻

日前,华亭镇团委和嘉定区中心医院团委在华亭镇毛桥村联合举行“健康直通车”志愿者活动暨毛桥活动基地揭牌仪式,并开展了签约后的第一次志愿者活动,共有15名青年医务工作者为近300名村民提供了医疗服务。“健康直通车”以每季一次的志愿者活动,变“病人上医院”为“医生下农村”,缓解了村民“看病难”的矛盾。
蒋秋霞 摄影报道

一事一议

祭扫何必挤“独木桥”

清明时节扫墓祭亲人,是多少年来已经形成的民间习俗。

殊不知,也就是在这一节气,有多少户人家动用了诸如自行车、自备车、出租车、轮船、火车、飞机等交通工具,形成了千军万马同赴市内

外各陵园祭扫的“壮观”场面。墓园外道路上,车辆排起了条条长龙;墓园内到处烟雾缭绕,人头攒动。

事实上,对扫墓者而言,为了寄托对先人哀思,各位尽可对这一时间段来个巧安排,避让“清明节”这

加蓬来宾访问安亭

本报讯 日前,由加蓬共和国反贪部长马丹·马巴拉率领的加蓬共和国代表团一行来到安亭参观访问。区委副书记、区纪委书记陆学明陪同客人,参观了建设中的上海国际汽车城、安亭新镇和F1赛车场规划模型图。

马丹部长在详细听取了安亭镇领导的情况介绍后说,他相信未来的安亭将是一座非常了不起的城市。他期待能与嘉定建立友好合作关系,以推动加蓬的汽车产业的发展。
孙金元

徐行军属 贫病受助

本报讯 3月17日,驻区空军某部士官曹智华从徐行镇“双拥办”领到2000元救助金,成为徐行镇“受困军人救助机制”启动以来的又一名受益者。

曹智华的父母无收入,今年2月16日,母亲遭遇车祸头部受重伤,花去医疗费1.4万多元,原本十分贫困的家庭雪上加霜。部队动员全体官兵为其捐款4680元,同时派一名领导到曹智华家探望,并会同当地有关部门妥善处理事故。由于肇事司机家中一贫如洗,前后3次仅赔偿600元。徐行镇领导得知消息后,及时安排镇“双拥办”向曹智华伸出援手,以解燃眉之急。

据悉,徐行镇是市级“拥军优属模范镇”,在做好徐行籍军人抚恤保障工作的同时,于1998年建立了向共建部队官兵的“受困军人救助机制”,先后向9名家庭遭遇突发性困难和有特殊困难的官兵发放救助款5万多元。
王维岩

摸清特困情况 做到一户不漏

本报讯 3月24日,区民政局在全区民政助理会议上,部署了农村特困家庭摸底排查工作。此次排查的内容主要包括困难家庭的人数、致贫类别、2002年人均月收入、人均月补差数额等,要求各单位做到低保家庭“一户不漏”。

据悉,2002年全区共有1753户5332人享受农村最低生活保障待遇。为了实现低保工作的规范化、社会化和信息化,各单位将在4月10日前完成摸底排查工作。
张洲平 顾晓华

上海易通旧机动车经纪有限公司

高薪聘请 经理一名

电话:13701742222

座“独木桥”,将“祭扫”放在节日前后的几个双休日里抽空完成。这样,既可免去“人挤人、车挤车”的劳顿,又可给城市道路缓解拥堵,也是一种文明扫墓。

周家翼